
 

 
 

Θησαυροί Ζωγραφικής στην Καλαμάτα 
από το Μουσείο Νεοελληνικής Τέχνης  

Δήμου Ρόδου 
 

Εγκαινιάστηκε την Κυριακή 9 Οκτωβρίου 2022, από τον Πρόεδρο της Βουλής των Ελλήνων, 

Κωνσταντίνο Τασούλα, η έκθεση «Θησαυροί Ζωγραφικής στην Καλαμάτα από το Μουσείο 

Νεοελληνικής Τέχνης Δήμου Ρόδου» στο Μέγαρο Χορού Καλαμάτας. 

Πρόκειται για μια σπουδαία έκθεση που  φιλοξενεί  σημαντικούς πίνακες ζωγραφικής από 

κορυφαίους Έλληνες δημιουργούς, όπως των Θεόφιλου, Κωνσταντίνου Παρθένη, 

Κωνσταντίνου Μαλέα, Μιχαήλ Οικονόμου, Γιώργου Μπουζιάνη, Φώτη Κόντογλου, Γιάννη 

Τσαρούχη, Βάλια Σεμερτζίδη, Διαμαντή Διαμαντόπουλου, Γιάννη Μόραλη,  Γιώργου 

Σικελιώτη, Ναυσικά Πάστρα, Γιάννη Γαΐτη, Χρήστου Καρά, Ρένα Παπασπύρου, Μάκη 

Θεοφυλακτόπουλου, Γιάννη Μπουτέα, Γιάννη Ψυχοπαίδη Δημήτρη Κούκου, Πάνου 

Χαραλάμπους, Μιχάλη Αρφαρά, Μάριου Σπηλιόπουλου, κ.ά. 

Την έκθεση πλουτίζουν προσωπογραφίες, τοπιογραφίες, συνθέσεις και νεκρές φύσεις, μέσα 

από διαφορετικές αισθητικές αποτυπώσεις καλλιτεχνών διαφορετικών γενεών, περίπου από 

το 1863 έως και σήμερα. Έργα με υψηλή αισθητική έκφραση που αποπνέουν αθανασία και 

προκαλούν ψυχική ευφορία. Αυτή είναι η δύναμη της τέχνης, να αναβαπτίζει τον κόσμο και 

να τον βοηθά να αναζητά τη γαλήνη και τη δύναμη της φύση. 

 

Πολλά είναι τα αριστουργήματα του Μουσείου Νεοελληνικής Τέχνης, Δήμου Ρόδου, όπως 

τα έργα που παρουσιάζονται στο Μέγαρο Χορού Καλαμάτας: 

του Θεόφιλου (1867-1934) «Αντάμωση Ερωτόκριτου και Αρετούσας» και «Γιώργος 

Καραϊσκάκης», που ανακαλούν τις αισθητικές παρατηρήσεις του Οδυσσέα Ελύτη: «Ο 

Θεόφιλος ξαναφέρνει στην αρχική της σημασία τη χαρά της δουλειάς. Νιώθεις ότι δεν είναι 

για να εκπληρώσει φιλοδοξίες ούτε για να επιτύχει λύσεις σε υποθετικά θεωρήματα ούτε καν 

για να βγάλει το ψωμί του που πιάνει τα πινέλα. Είναι για να κορέσει μια πείνα χρωματική, 

που τον βάζει να καταβροχθίζει φύση και να παράγει φύση έτσι, ολοένα, χωρίς να το 

πολυσυλλογιστεί με βουλιμία. «Το Βυζαντινό τοπίο» του Φώτη Κόντογλου (1895-1965) 

μαρτυρά την αγωνία και την πειθαρχία αυτού του πρωτεργάτη του μύθου της ελληνικότητας 

για την τεράστια σημασία της αξίας της παράδοσης και τη λειτουργία της ζωγραφικής 

έκφρασης. 



 

Η έκθεση εντάσσεται στο πλαίσιο δράσεων του Δήμου Καλαμάτας και του Εικαστικού 

Τομέα της Κ.Ε. Φάρις, υπό τον καλλιτεχνικό διευθυντή Παναγιώτη Λαμπρινίδη. Την 

επιμέλεια της έκθεσης έχει ο Τάκης Μαυρωτάς. 

 

Διάρκεια έκθεσης: 9 Οκτωβρίου – 7 Νοεμβρίου 2022 

Είσοδος ελεύθερη 

Ώρες λειτουργίας: Δευτέρα – Παρασκευή, 10:00-20:00 

 

Για πληροφορίες : box@otenet.gr  και 6932293106 
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